
                     

 >Retouradres Postbus 20010, 2500 EA Den Haag

aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

Datum  28 januari 2015
Betreft  Beantwoording kamervragen 2014Z22731 over sabotage Doel

Hierbij bied ik u, mede namens de minister van Economische Zaken en de minister
van Veiligheid en Justitie, de antwoorden aan op kamervragen van de leden 
Dijkhoff en Tellegen (beiden VVD) aan de ministers van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Veiligheid en Justitie over het bericht ‘Sabotage 
Belgische kerncentrale Doel mogelijk terreurdaad’ (ingezonden 10 december 2014 
met kenmerk 2014Z22731).

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

dr. R.H.A. Plasterk
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2014Z22731

Vragen van de leden Dijkhoff en Tellegen (beiden VVD) aan de ministers van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Veiligheid en Justitie over het 
bericht ‘Sabotage Belgische kerncentrale Doel mogelijk terreurdaad’ (ingezonden 
10 december 2014)

Vraag 1
Kent u het bericht ‘Sabotage Belgische kerncentrale Doel mogelijk terreurdaad’? 1)

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de veiligheidssituatie met betrekking tot de kerncentrale te Doel 
nabij de Nederlandse grens?

Vraag 3
Heeft u contact gehad met uw respectieve Belgische collega’s over de sabotage 
van de Belgische kerncentrale in Doel en over de beveiliging van kerncentrales in 
het algemeen? Zo ja, kunt u duidelijkheid verschaffen over de veiligheidssituatie 
omtrent kerncentrales nabij de Nederlandse grens? Zo niet, waarom niet?

Antwoord 2 en 3
Zoals de minister van Veiligheid en Justitie, mede namens de minister van 
Economische Zaken,  in eerdere antwoorden op schriftelijke kamervragen heeft 
gemeld, wordt er intensief samengewerkt tussen Nederlandse en Belgische 
(overheids-)partijen om incidenten te voorkomen en indien deze toch plaats 
vinden de effecten te beperken. Het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle 
(FANC) houdt onafhankelijk toezicht op de veiligheid van de Belgische 
kerncentrales (antwoorden verzonden d.d. 24 september 2014, kenmerk 
2014Z14554). Uw Kamer is verder op 2 juli 2014 nog geïnformeerd over de 
harmonisatie van de maatregelen rond kernongevallen bestrijding met België en 
Duitsland (TK 2013- 2014, 3264, nr 60).
Daarnaast is in een recent onderzoek van het Internationaal Atoom Energie 
Agentschap (IAEA) geconcludeerd dat nucleaire beveiliging in België robuust is, 
met een programma van voortdurende verbetering bij zowel de operators en 
nucleaire installaties als op overheidsniveau.

Vraag 4
Hebben de Nederlandse veiligheidsdiensten signalen ontvangen over kerncentrales
in of nabij Nederland als mogelijk terreurdoelwit?

Antwoord 4
Ik doe in het openbaar geen mededelingen over het kennisniveau van de 
Nederlandse veiligheidsdiensten. Er is op dit moment geen aanleiding om het 
dreigingsniveau voor de nucleaire sector in het kader van het alerteringssysteem 
terrorismebestrijding te veranderen.
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Vraag 5
Acht u het noodzakelijk om te bekijken of de beveiliging van Nederlandse 
kerncentrales voldoende is om de veiligheid te garanderen? Zo nee, waarom niet?
 
Antwoord 5
Ik acht het niet noodzakelijk om de beveiliging van de Nederlandse nucleaire 
installaties naar aanleiding van dit voorval nader te bekijken. De Nederlandse 
nucleaire installaties voldoen aan desbetreffende Nederlandse wet- en 
regelgeving, en daarmee aan de geldende internationale maatstaven.

1) http://www.nu.nl/buitenland/3947366/sabotage-belgische-kerncentrale-doel-
mogelijk-terreurdaad.html
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